

ZARAGOZA

Ayer se clausuró la XVIII ASAMBLEA NACIONAL de COOPERATIVAS de HOSTELERIA

(Pags. 2 y 3)

LUZ VERDE

PARA LA JOVEN CANARIA

Desde distintas provincias españolas, se ofrecen donantes de riñón

(Página DOCE)

HORAS DRAMATICAS

TERRORISMO EN PORTUGAL

La nación vecina vive su mayor crisis desde hace 45 años

(PAG. 11)

MUJERES ENERGICAS

- TRABAJAN POR CONSIDERAR QUE LOS HOMBRES LO HACEN PAUSADAMENTE

LAS LLANOS DE ARIDANE (Isla de la Palma), 4 (Europa Press).— Las mujeres del barrio de la Aridane se dedican a recoger piedras procedentes del Volcán de San Juan, faena que hasta realizaban los hombres, ya que se quejan de que éstos lo hacen con demasiada lentitud. Estas piedras son extraídas y transportadas luego en camiones, cargados por las mujeres, hasta el lago de la Laguna, donde se emplean para cubrir el templo de San Isidro Labrador, cuya construcción comenzó hace 20 años, están dispuestas a terminar las mujeres.

LIBERTAD PARA UN SUBDITO CHECO EN GERONA

- Hizo estallar un artefacto en Port-Bou quedando paralítico

GERONA, 4 (Europa Press).— El súbdito checo Fiala Bohuslav de 24 años, que se encuentra internado en el hospital de Gerona aquejado de parálisis, ha recobrado la libertad al cumplirse la condena de dos años y tres meses de reclusión a que fue sentenciado por un tribunal militar por el delito de resistencia a la autoridad.

Fiala Bohuslav, huído de un campo de concentración checo donde cumplía una condena de cinco años de trabajos forzados. Llegó a la estación de Port-Bou el 18 de noviembre de 1968. Detenido por la guardia civil para verificar su identidad, sacó un artefacto que hizo explosión hiriendo a dos guardias civiles y quedando él en grave estado. Internado en el hospital de Gerona, se le apreció parálisis después de ser sometido a una delicada intervención.

- En dos años, ha aprendido el español

Fiala, que ha aprendido español durante este tiempo, ha declarado que intentó poner término a su vida con el artefacto para evitar su repatriación. Ahora al tener conocimiento de una amnistía en su país, se ha dirigido por escrito a las autoridades checas y a la Cruz Roja Internacional, para tramitar su regreso.

UN HECHO HISTORICO SOMETIDO A REVISION

El autor del poema del Cid era, probablemente, de Teruel

SENSACIONAL REVELACION DEL CATEDRATICO Y MEDIEVALISTA DOCTOR DON ANTONIO UBIETO

Pág. 17

ARAGON expr

Depósito legal: Z - 22 - 1970

Director: EDUARDO FUENBUENA COMIN
Redacción, Administración y Talleres:
Marcial, 2 - Teléf. 21 69 83 - Télex 58054

Ha sido trasladado a Madrid el cadáver de don Miguel Maura

- EL FUNERAL SE HA CELEBRADO A LAS DOS DE LA TARDE EN EL CEMENTERIO DE SAN ISIDRO

Esta mañana, a las nueve y media, salió para Madrid el furgón fúnebre que transportaba los restos mortales de don Miguel Maura. Le acompañaban en diversos coches sus familiares y se fueron agregando los numerosos amigos que contaba en Zaragoza. Iban sus hijos don Antonio, don Miguel y Dña. Pepita, su hijos políticos señor Romero Valenzuela. En Madrid esperan los hijos del finado don Gabriel y don Alvaro, llegados del extranjero, en unión de sus nietos y el resto de los familiares. El funeral ha tenido lugar a las dos de la tarde en el Cementerio de San Isidro de Madrid.

EL PRESIDENTE del REAL ZARAGOZA PUEDE DAR NOTICIAS por TV.E. ESTA NOCHE

(Información en PAGINA 3)

BRILLANTE FINAL de la XVIII ASAMBLEA NACIONAL de HOSTELERIA

Reportaje gráfico de García Luna

Como estaba anunciado, ayer por la mañana y por la tarde los congresistas de ésta XVIII Asamblea Nacional de Hostelería recorrieron la Ruta de Vino, llegando hasta Cariñena después de haber visitado Fuentetodos y la casa de Goya, y Muel donde admiraron sus cerámicas.

En Cariñena, todo estaba previsto para la fiesta campera, con gran costillada en la Plaza de Toros y becerrada y corrida de vaquillas.

La costillada quedó deslucida

por el fuerte chaparrón caído a la hora de la comida. Paró la fiesta campera, se celebró y se divertieron los asistentes. Luego hubo visitas a varias bodegas donde fueron obsequiados. Lo pasaron bien.

Por la noche la cena de gala en el Palacio de la Lonja tuvo extraordinaria brillantez.

En la presidencia del acto se encontraban el Gobernador Civil señor Orbe Cano, presidente de la Diputación señor Baringo, Alcalde de la Ciudad señor

- LA RUTA DEL VINO RECORRIDA POR LOS CONGRESISTAS
- Cariñena les ofreció una fiesta típica
- GRAN GALA EN LA LONJA



● MESA REDONDA Y NUBES

Aquello de que más cornadas produce el apetito vamos a dejarlo en paz. Sino que se lo pregunten a estos señores de Hostelería, a quienes sobre la candente arena del ruedo de Cariñena, no los cogió el toro cárdeno, sino la lluvia con hastas de truenos y relámpagos. La tormenta sembró el pánico en el ruedo y todos abandonaron sus puestos para comer sobre la arena, refugiándose bajo el paraguas de las gradas. La que caería en poco rato, que hasta la llegada de los sarmientos se apagó. ¡Adiós, costillas a la brasa! ¡Adiós, apetito sobre la arena! No hubo comensal capaz de resistir la tormenta en Cariñena.

Horno Liria, presidente del Sindicato Nacional de Hostelería y Actividades Turísticas señor Ramón Alonso, Presidente de la Cooperativa Nacional de Hostelería señor Pérez de Yarza, Delegado Provincial de Información y Turismo señor González Albadalejo, Delegado de Trabajo señor Sueiro, Presidente del Sindicato Provincial de Hostelería señor Mur, Teniente Alcalde señor García Muniesa y otras representaciones y autoridades. Casi todos asistían acompañados de sus esposas.

Se efectuó la presentación por Vicente Merino que lo hizo con sus acostumbrada desenvoltura y acierto. Se hizo entrega de un pergamino con el nombramiento de Secretario de Honor de la Cooperativa de Hostelería don Evaristo Escorihuela, por su brillante labor desarrollada por la misma y también una artística bandeja de plata. El señor Pérez de Yarza efectuó el ofrecimiento que agradeció el homenajeado. Seguidamente el señor Mur expuso la alegría que le había producido el éxito y feliz desarrollo de la XVIII Asamblea

Nacional de Hostelería. Y dió a todos los asistentes una despedida que era expresiva aun cuando laconica; "¡Hasta luego!"

A continuación el Director Comercial de la firma "Martini y Rosi", Sr. Campos, dió las gracias a la Comisión, por las grandes atenciones.

Y brindó por el futuro próspero de las cooperativas de España. Cerró el acto don José

Ramón Alonso con el discurso de clausura.

La cena ofrecida por la "Martini y Rosi" y servida en el Hotel Corona de Aragón de gran esplendor. Durante la misma la orquesta "Comodines", se encargó de amenizarla. Y las intervenciones de los artistas Lolita Seijas y Sandy Sad, fueron aplaudidas por el selecto público. Finalizó la fiesta con un baile que comenzó hasta avanzada la noche.



● EL PALCO PRESIDENCIAL

La presidencia de la fiesta campera es esta. Aquí los hombres de Hostelería, junto a don José Briñán, Alcalde de Cariñena. El susto de la tormenta no pudo evitar que la fiesta se celebre con toda brillantez.



"ARAGON/exprés" ESTUVO EN CARIÑENA

Un espectador insólito en la Plaza. Se asomó al patio de cuadrillas, trepó a los palcos y trepó a las gradas. De la mano lo llevaron a la Plaza de Toros y cada espectador tuvo su ejemplar. El hecho sucedió con puntualidad taurina - a las cuatro en punto de la tarde.



● CARIÑENA EN LA BARRERA

Allí están los hombres del campo de Cariñena, y sus mujeres. Los nuevos vid y los del sol de los viñedos tiñéndoles la piel. Y allí como capitán del mejor vino, se asoma don Joaquín Soria, el "capitán de fuego" y "El Capitán Centellas", el hombre que pasó toda su vida en el pie de las cepas.

y ago

VINO NOBLE DE MESA

RIOJA SANTIAGO, S. A.

HARO - RIOJA ALTA - ESPAÑA

Saluda a los asistentes a la XVIII Asamblea Nacional de Hostelería.

Delegación Aragón: Paseo Ruiseñores, 12, 1.º - Teléfono 372081

LA FIESTA de LA LONJA



La Gran Gala "Martini" todo resultó brillante y rodeado de una gran animación. Lucieron las señoras sus trajes de fantasía y los "smoking", los productos de la casa "Martini" corrieron de mesa en mesa. El momento más brillante de la Gran Gala de anoche que puso el cierre definitivo a la Asamblea Nacional de Cooperativas de Hostelería...



Sevilla volvió a Zaragoza y en el Palacio de La Lonja asistió a la Gran Gala "Martini", broche brillante y final de ésta XVIII Asamblea de Cooperativas de Hostelería que se ha venido celebrando en nuestra ciudad. La noche, rodeada de la casa "Martini" en pleno, quienes después de la célebre tonadillera, no pudieron por menos de acercarse a la artista sevillana con ella en animada reunión.



Aspectos de la cena de Clausura de la Asamblea Nacional de Cooperativas de Hostelería, celebrada ayer en el Palacio de La Lonja, dentro de la Gran Gala "Martini" que puso calafón a tan brillantes fiestas.

ESTA NOCHE EN "ESTUDIO ABIERTO" DE TV. E.

El Presidente del Zaragoza puede dar noticias

● Parece que las negociaciones con el Real Madrid no se ultimarán hasta después del día 8

Luego dicen que no hay afición. Se asegura así porque el que ha seguido al Real Zaragoza lo ha abandonado en los últimos meses. Su disgusto es lógico. Más tarde veremos su reacción ante las necesidades del club,

Lo que no cabe duda es que están los aficionados zaragocistas ávidos de noticias que permiten la esperanza de ver el equipo reforzado, con claridad en sus formación para poder llevar una marcha positiva en la Liga.

Y ¡claro! quieren saber que hay de fichajes y "desfichajes".

Hemos sabido que el presidente del Real Zaragoza, que estuvo el miércoles en Madrid con el Vicepresidente señor Descartín y hablaron con

el Gerente del club madridista don Antonio Calderón, se quedó en la capital de España ¿Para qué? De momento para intervenir esta noche en televisión por la segunda cadena. Dicen que hará declaraciones más concretas que todo lo que se ha dicho respecto a traspasos y cesiones de jugadores.

Que han estado hablando con el Real Madrid, no se puede ocultar a nadie. Sin embargo, no esperamos que el señor Zalba diga nada concreto, por lo menos hasta el día 8, ya que hasta entonces Miguel Muñoz no habrá presentado la lista definitiva de los jugadores que pueden ser cedidos o traspasados.

Mientras sigue el interrogante: ¿Violeta al

Madrid? El aficionado está deseoso de saberlo. De conocer el traspaso, las condiciones y la lista de jugadores que podían reforzar al Real Zaragoza la próxima temporada. Otros, esperan la lista de libertades. Respecto a ésto oímos a un directivo decir:

—Primero se derriba el edificio viejo.

Y cuando el solar ha quedado libre se edifica.

¿Se imaginan quien puede decirlo? Sí.

En resumen. Hay unas gestiones entabladas con el Real Madrid que van por muy buen camino. El señor Zalba se ha quedado en Madrid y ésta noche hablará en televisión. El aficionado espera. M.

LA GRAN GALA "MARTINI"



En el Palacio de La Lonja tuvo lugar la gran gala "MARTINI" que puso brillantísimo colofón a la XVIII Asamblea de Cooperativas de Hostelería.

En la cena de clausura, don Juan Camps Roger, Director Comercial de "MARTINI", exhortó a todas las Cooperativas a unirse más y más, ofreciendo la cena y la colaboración de "MARTINI" a los hosteleros, en el futuro.

La primera imagen recoge el momento en que el señor Camps Roger hace el ofrecimiento de "MARTINI". La segunda fotografía capta una panorámica de la soberbia mesa presidencial tan primorosamente dispuesta como se ve.

La gran gala "MARTINI", celebrada en el Palacio de La Lonja, quedará en la memoria de muchos zaragozanos como uno de los actos más brillantes sucedidos en la vida social de Zaragoza.

LEA TODAS LAS TARDES
"ARAGON/express"

Homenaje a AKESBI

R. MADRID, 1-SELECCION MARROQUI, 1

CASABLANCA, 4 (Afil).— El Real Madrid ha empatado a un tanto con la selección marroquí de fútbol, reforzada con cuatro jugadores extranjeros, en el partido de homenaje a Akesbi disputado anoche en el estadio de honor de Casablanca ante unos 20.000 espectadores.

El encuentro ha sido en límites generales de gran calidad y vistosidad y estuvo en todo momento rodeado de un gran protocolo.

Después de interpretar los himnos nacionales de España y de Marruecos, el príncipe Moulay Abdella, presidente del "F.U.S." y organizador del homenaje al ex-profesional marroquí de fútbol, bajó al terreno de juego a saludar a todos los jugadores.

La selección marroquí se adelantó en el marcador a los 40 minutos de la primera parte, con gol de Kader, quien había sustituido cinco minutos antes a Akesbi en el centro del ataque local, con este resultado de 1-0 se llegó al descanso.

En la segunda parte el Real Madrid ejerció un mayor dominio y se lanzó en constantes incursiones sobre el área marroquí, hasta que en el minuto 26 de este segundo tiempo, Amancio estableció el que había de ser definitivo empate a un gol.

Selección marroquí: Sadurní (español), Djorkaeff (francés), Hassan, Harounda, Kialunda (congoles), Miloud Kihalid, German (Español), Akesbi, Faras y Afila, en el minuto 35 de la

primera parte, Kader sustituyó a Akesbi y luego, tras el descanso, Mejdoubi y Abdelhami, salieron en lugar de Kihalid y Hassan, respectivamente.

Real Madrid. Borja (Miguel Angel), José Luis, Benito, Zunzunegui, Zoco, Grande, Fleitas, Amancio, Gros, Velázquez y Gento. (Marañón).

Al término del encuentro el príncipe Moulay Abdella ofreció una recepción a los participantes en este encuentro de homenaje a Akesbi.

CARMEN SEVILLA:

"Todo ha sido un susto"

● EL ACCIDENTE SE PRODUJO POR UNA IMPRUDENCIA DE SANDRO

BUENOS AIRES, 4 (Efe).— Carmen Sevilla se produjo en la madrugada de ayer un leve corte en la pierna derecha y algunas magulladuras sin importancia en el resto del cuerpo en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de conduce a Lobos a Buenos Aires, cuando la actriz viajaba a la capital federal en compañía del cantante y actor argentino Sandro, su "co-protagonista" en una película que ambos ruedan actualmente en la citada localidad de la provincia de Buenos Aires, distante unos doscientos kilómetros de la capital.

El accidente, por fortuna, no pasó de un susto, aunque en los primeros momentos se le atribuyó mayor gravedad de la real.

Sandro que conducía su propio coche —un "Rambler Classic"— viajaba acompañado de la estrella española, una maquilladora, el director de fotografía y el director de la película, Leo Fleider. El cantante argentino trató de adelantar a un camión sin advertir que en dirección contraria avanzaba otro coche, contra el cual chocó el vehículo de Sandro

yendo, además a dar con otro allí estacionado.

Los ocupantes del otro automóvil, un matrimonio argentino al que acompañaban sus hijos resultaron ilesos. Sandro sufrió algunas magulladuras y Carmen Sevilla un corte en la pierna. La actriz entrevistada en la tarde de ayer por "Efe", afirmó no tener importancia alguna el corte en cuestión: "Todo ha sido un susto, afortunadamente".

● Madrid es la única ciudad del mundo que posee "hora unificada"

● Los tres primeros relojes comenzarán a funcionar mañana

MADRID, 4 (Cifra).— El próximo sábado, día 5, entrarán en funcionamiento las tres primeras unidades de los doscientos relojes que informarán de la hora, minuto, semana, día y mes, en la capital de España, según han informado esta tarde en una rueda de prensa los representantes en España del reloj "Solar".

Los tres primeros relojes que comenzarán a funcionar el próximo sábado, estarán instalados en la avenida de José Antonio, junto a la "Telefónica", en la misma avenida, junto a la confluencia con San Bernardo, y el tercero en la calle de Alcalá, junto al Ministerio del Ejército. Más adelante entrarán en funcionamiento los de Serrano, en la confluencia con Ortega y Gasset, el de la plaza Alonso Martínez, en Lavapies, plaza de Cascorro y Puerta de Toledo, hasta completar los doscientos.

FIEL FUNCIONAMIENTO

De los cinco modelos que presentó al ayuntamiento madrileño la firma concesionaria han sido aprobados cuatro, cuya característica principal hace que su funcionamiento sea fiel, que la necesidad de mantenimiento sea mínima, y que sobre su aplicación, de "hora unificada" a Madrid, determine que la capital de España sea la primera ciudad del mundo que posea el sistema urbano de "hora única".

Esta "hora unificada" se consigue mediante la conexión de cada uno de los relojes a la central horaria situada en la Compañía telefónica Nacional de España, a través de hilo telefónico. Es decir, que cada uno de ellos constituye una instalación telefónica.

La concesión de la empresa que posee la patente de este reloj es de 15 años, al término de los cuales, los relojes pasarán a propiedad del Ayuntamiento de Madrid.

Suscríbase a
ARAGON/exprés

TRIBUNAL DE CONTRABANDO DE MADRID

MULTAS POR VALOR de MADRID de 11 MILLONES de PESETAS

MADRID, 4 (Europa Press).— Veintisiete multas por un valor total de 11.352.190 pesetas han sido impuestas por el Tribunal de Contrabando de Madrid, según diversas resoluciones que publica el "Boletín Oficial del Estado".

El Tribunal ha impuesto a don José María Llorens Llorens la multa de 1.844.650 pesetas y a don Carlos Sanz Montserrat, la de 2.640.000 pesetas, en concepto de importación ilegal de diversos automóviles.

Otras personas que también han sido multadas son don Vicente Blanco Ferrer, con 443.650, don Coronado Andreu, con 311.333 pesetas, don Ortíz Rodríguez, con 272.417 pesetas, don Gutierrez Maza, con 233.500 pesetas, don Ramos García, con 249.067 pesetas, don José Rispal, con 233.500 pesetas, don Luis Dorado García, con 1.534.200 pesetas, don Gonzalo Isabel, con 1.534.200 pesetas y don Frustuoso Sánchez, con 1.534.200 pesetas.

● MAS DE 100 "PEGASOS" PARTICIPARAN EN EL DESFILE DE LA VICTORIA

MADRID, 4 (Europa Press).— En el desfile de la Victoria del próximo día 6 participarán más de cien unidades del "Pegaso 3.045-D todo terreno", de entera fabricación nacional y considerado como el vehículo militar español.

Este vehículo ha sido diseñado por el departamento de investigaciones y experiencias de la "Empresa Nacional de Autocamiones, S.A." (ENASA) t fue declarado el pasado año de

utilidad en las Fuerzas Armadas españolas por la Comisión Interministerial de Armas y Equipos del Alto Estado Mayor.

Por este camión se han enviado ya diversos países, que han solicitado comisiones para presenciar su proceso de fabricación en la factoría de Barajas. Actualmente efectúan negociaciones para exportación.

ANUNCIOS FINANCIEROS

Prensa Aragonesa, S.A.

(P. A. S. A.)

Se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas, que tendrá lugar en el domicilio social (Marcial, 2, Zaragoza), el día 24 de junio próximo, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria o el día 25 del mismo mes, a las seis de la tarde, si procediere, conforme al siguiente orden del día:

- 1.— Memoria de la gestión social en 1970.
 - 2.— Cuentas y balance de dicho ejercicio.
 - 3.— Distribución de beneficios.
- Zaragoza, 24 de Mayo 1971.
- EL PRESIDENTE
CONSEJO DE ADMINISTRACION

Gran Hotel Zaragoza S.A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad convocará a los señores accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 26 de Junio a las trece horas en su domicilio social, calle de Costa, 5 con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.— Exámen y aprobación, en su caso, de la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio 1970 y de la gestión del Consejo.
 - 2.— Reelección y nombramiento de Consejeros.
 - 3.— Nombramiento de Censores de Cuentas para el Ejercicio 1971.
- Zaragoza, 4 de Junio de 1971

ELECTRICAS REUNIDAS DE ZARAGOZA, S. A.

Aviso a los obligacionistas de la emisión 1 de junio de 1968

Recuerda a los obligacionistas de la emisión 1 de junio de 1968 que durante todo el mes de junio de 1971 podrán optar por la conversión de sus títulos en acciones de la Sociedad, estimadas a la par, o sea, 500 pesetas por acción, de acuerdo con las condiciones de esta emisión.

El reembolso de las obligaciones que se presenten para su amortización y conversión en acciones se efectuará a la par, más la prima extraordinaria acumulativa del uno por ciento anual bruto de los tres años anteriores, es decir, a 1.027'75 pesetas por título, habida cuenta de la desgravación concedida por el Ministerio de Hacienda para esta emisión, debiendo llevar unidos los cupones números 7 y siguientes y acreditar la propiedad de las mismas. Cuando no resulte número en-

tero de acciones el importe de la fracción necesaria para representar una acción será abonado al suscriptor por el suscriptor. Los interesados en la suscripción de las acciones deben acudir a la cuenta de la Sociedad.

Las acciones que se suscriban durante la consideración de los beneficios y participarán en los beneficios desde 1 de junio de 1971.

Las operaciones indicadas se realizarán durante el mes de junio de 1971, en las entidades de crédito y Cajas de Ahorro de España y Banco Guipuzcoano, Cajas de Ahorro Vizcaínas, Confederación Española de Cajas de Ahorro y Caja Social.

Zaragoza, 3 de junio de 1971.
VICE-PRESIDENTE 1.º
CONSEJO DE ADMINISTRACION

ANUNCIOS OFICIALES

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA INMORTAL CIUDAD DE ZARAGOZA

SUBASTA

En el Boletín Oficial de la Provincia núm. 119 de fecha 27 de mayo del año en curso, se publica anuncio de convocatoria de subasta para contratar la adquisición de 100 Escudos de la Ciudad.

Los antecedentes de la misma se hallan de manifiesto en la Sección de Propiedades de la Secretaría General, durante el plazo de veinte días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación arriba mencionada, admitiéndose proposiciones para tomar parte en la subasta, en la citada oficina, hasta las trece horas del día 21 de junio de 1971

Lo que se hace público para general conocimiento.

I.C. de Zaragoza, 26 de mayo 1971.
El Secretario General interino.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA INMORTAL CIUDAD DE ZARAGOZA

CONCURSO

En el Boletín Oficial del Estado núm. 124 de fecha 25 de los ctes. se publica anuncio de convocatoria de concurso para contratar la adquisición de materiales con destino a la Dirección de Parques, Jardines y Montes.

Los antecedentes de la misma se hallan de manifiesto en la Sección de Propiedades de la Secretaría General, durante el plazo de veinte días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación arriba mencionada, admitiéndose proposiciones para tomar parte en el concurso hasta las trece horas del día 18 de junio de 1971, en la mencionada oficina.

Lo que se hace público para general conocimiento.

I.C. Zaragoza, 28 mayo 1971.
El Secretario general interino.



HUELGA de VERDULEROS

● LOS MINORISTAS SEVILLANOS CONTRA EL HORARIO DE "MERCASEVILLA".

SEVILLA, 4.(Europa Press).— La mayoría de los minoristas de frutas y verduras de Sevilla negaron ayer por la mañana a adquirir los productos para su distribución en la ciudad, por desconformidad con el horario que estableció el nuevo polígono de subsistencia "Mercasevilla", que será oficialmente inaugurado el próximo día 8.

Los minoristas opinan que la hora a que se abre para adquirir dichos productos —seis de la

mañana— es demasiado tarde y no les da tiempo suficiente para trasladar la mercancía a la ciudad e instalarla en los puestos correspondientes, por dificultades de tráfico, ya que la distancia que tienen que recorrer es de veinte kilómetros, entre ida y vuelta.

Los minoristas celebraron una reunión con la dirección de "Mercasevilla" y, al parecer, han llegado al acuerdo de abrir a las cinco de la mañana en lugar de a las seis.

ARAGON *expres* Continúan los problemas en las entidades promovidas por "Mercasa". Ahora ha sido Sevilla. El problema no es demasiado importante y su solución parece ya acordada. Pero ayer ocurrió algo parecido en Bilbao, esta vez siendo los protagonistas los minoristas de pescado. Y no son los únicos casos.

UN ABOGADO EN EL BANQUILLO

DESOBEDIENCIA al T.O.P.

MADRID, 4.(Europa Press).— El Juzgado de Madrid don José López y López ha sido condenado a cuatro meses y un día de prisión por un delito político. La sección quinta de la Audiencia Provincial de Madrid, al recurrir el recurso interpuesto por el abogado contra la sentencia del Juzgado de Instrucción número 10 que absolvió a don Manuel López del delito que se le imputa —ha revocado dicha sentencia.

su sola formulación implica dar a entender que la auténtica garantía para el acusado no radicaba en los componentes del tribunal, ni en el fiscal, ni siquiera en la presencia de los demás elementos, sino tan solo en la masa del público existente a la misma, criterio ofensivo, no solo para los magistrados y el fiscal, sino para todos los oficialmente presentes en aquel acto del proceso.

perfectamente el acusado que el Tribunal no podía tolerar, como no toleró, su retirada y que el resultado final habría de ser lo ocurrido, de suspender la celebración de la vista, por lo que no puede aceptarse que el acusado actuara de esa manera en la creencia de que debía defender públicamente a su patrocinado, cuando tal creencia era arbitraria y sin fundamento legal, por lo que es forzoso reconocer que su persistente conducta entraña actitud de claro desprestigio para el Tribunal, que en uso de sus facultades formuló una orden y su incumplimiento supone menosprecio y desprestigio de la función pública encarnada en la autoridad desobedecida.

Añade el mismo considerando de la sentencia de Audiencia que, aunque el abogado hizo constar en acta que dejaba a salvo el respeto que le merecían tanto el Tribunal como el fiscal, se trataba de un respeto meramente formal, pero no real ni sentido, porque ya conocía

T.O.P.: LES ACUSAN DE COACCION

MADRID, 4.(Cifra).— Ante el Tribunal de Orden Público ocuparon ayer el banquillo de los acusados Luis Calero Calvo y Valentín Ortega Jimenez, a quienes imputa el fiscal un delito de coacciones, por el que pide que sean condenados a sendas penas de un mes y un día de arresto.

salarios, Valentín y Luis, armados respectivamente de un palo y de un hierro, recorrieron obras cercanas, intimidando a los obreros para que abandonaran el trabajo.

Los defensores Angel López Montero Juárez y José María Amo Merino, mantienen que los amenazados fueron los hoy ocupantes del banquillo y que se armaron de palos por si tenían que defenderse, y piden su absolución. En el juicio el fiscal, de acuerdo con la tesis defensiva, retira su acusación.

Dice el fiscal en su escrito de conclusiones provisionales que los procesados trabajaban en unas obras de la zona del Puente de Toledo, en Madrid, y que anunciada una huelga de la construcción en demanda de subida de

A la CONQUISTA del MERCADO CANADIENSE

Una misión comercial española saldrá el día 5

MADRID, 4.(Europa Press).— Una misión comercial española saldrá el próximo día 5 con destino a Montreal y Toronto, en Canadá, organizada por la Cámara de Comercio e Industria de Madrid. Se trata de la primera en su género que España envía a aquel país.

La misión, que estará presidida por el titular de la Cámara de Comercio e Industria de Madrid, conde de Almaraz, mantendrá conversaciones con altas personalidades de la industria y el comercio de Quebec, Ontario y Columbia Británica para tratar de incrementar los intercambios comerciales entre los dos países, que en 1970 registraron unas importaciones españolas de 5.119'4 millones de pesetas, mientras que nuestras exportaciones supusieron 2.149,5 millones.

En la misión estarán representadas diecinueve empresas comerciales exportadoras de Madrid, Valencia, Alicante, y Santander de los sectores de vinos, muebles, artesanía, cerámica y muñecos, además de representantes de Tecniberia y de Sercobe. Se trata de concretar las posibilidades que cada uno de estos sectores tendría en el correspondiente de Canadá para la colaboración mutua en ese y otros mercados. También se confía en abrir nuevos mercados en otros sectores como la industria de envase y embalaje y la industria auxiliar del automóvil.

Acompañará a la misión, que permanecerá al menos una semana en tierras canadienses, un representante del Ministerio de Comercio, en este caso don Francisco Arana, director del Departamento de América del Norte, de la Dirección General de Política Comercial, y otro del Banco Exterior de España, don Ramón Fernández Rubies, jefe del Departamento Exterior de la entidad.



Canadá, ¿nuevo mercado para los productos españoles? No hay nada concreto, pero este viaje podría arrojar un balance positivo: Lo cierto es que algo había que hacer

En el comercio hispano-canadiense que, hasta la fecha, se había limitado a ser, en líneas generales, de un solo sentido (España-Canadá) y una sola mercancía (mano de obra, o emigrantes, como ustedes quieran).

CASI TODOS LOS NIÑOS RECIBEN ENSEÑANZA Y SE INCORPORAN PLENAMENTE A LA SOCIEDAD



CARITAS siente la necesidad de que ni un solo niño quede sin escuela, pero hasta hoy solo se ha podido ofrecer una ayuda muy reducida. A quién mucho se le da, mucho se le reclamará, y a quién mucho se le ha entregado, mucho se le pedirá.

PERO MUCHOS NIÑOS DE ZARAGOZA, NO.





ZARAGOZA VIVA



LOS asambleistas de Hostelería ya se van de Zaragoza. Huéspedes de honor por tres días nada más, para esperar a que vuelvan con nosotros, habrá que aguardar a la fecha en que haya de celebrarse en Huesca la Asamblea anual, suceso que esperamos no se prolongue demasiado.

A veces, llegadas por todos los caminos, "aterrian" en Zaragoza noticias increíbles, como esa con pasaporte de Caracas, que nos cuenta la que armó una vaca en un poblado del estado de Trujillo al caerse del tejado de una iglesia. Al leer el notición, lo primero que se le ocurre preguntar a uno es aquéllo de qué pinta una vaca en un campanario ¿Quién y cómo la subiría allí? Pues se subió ella misma. Y su caída la tomaron tan en serio algunos feligreses ¡del siglo XX! que supusieron que se trataba de un castigo divino caído de las alturas.

Y, más próxima, también nos llega a la ciudad otra noticia que, caso de que su ejemplo cunda aquí, podría hacer felices a muchos zaragozanos con coche y sin sitio para aparcarlos. Es esa que desde Madrid nos llega para darnos cuenta de la "huelga de multas" que han anunciado algunos agentes de la Policía Municipal madrileña que consistiría (?) en no imponer sanciones a los automovilistas, salvo que éstos provoquen accidentes. Y dicen que la tal huelga de guardias del Madrid "tabú", se debe al descontento de los citados urbanos en protesta a sus raquíticos sueldos de mil duros cada mes. Seguro que, para infortunio de los automovilistas, los urbanos de Zaragoza cobran más.

Pero no se preocupen que estas raras noticias llegadas en avión desde Caracas, o en tren desde Madrid, también pueden producirse en Zaragoza, aunque entonces, por suceder aquí, no pasemos a creerlas. —B.

LOS "ANGELITOS" DEL SIGLO PASADO

Si ustedes han visto muchas películas, habrán comprobado como los niños del siglo pasado, eran una especie de angelotes enfundados en su traje eterno de marinerito, agarrando fuertemente un pirulí o correteando de manera dulce e infantil, detrás de un aro. Estos nenos, incapaces de romper un plato, sabían tocar el piano o el violín, recitaban versos de carretilla y aburrían a las visitas con sus gracias e ingenios, una y otra vez repetidas, hasta la saciedad. Todos los infantes no eran iguales, no. Había algunos de los malos, como éstos por ejemplo:

"Por amor a la humanidad, señores auxiliares del municipio... ¿Podrían ustedes evitar que los muchachos dejaran de apedrear a los transeúntes de la plaza de la Seo?"

La súplica aparece en un periódico, tal día como hoy, hace cien años. Los "angelitos" del siglo pasado... sí. Sí...

LIMPIEZA GENERAL

Hace cien años, lector, las gentes no sabían lo que era una ducha en casa. Ni un baño caliente con solo darle a un grifito. Hace cien años, las gentes se iban a bañar a unos sitios, donde por módico precio, uno se podía remojar con ropa o sin ella, lo cual tiene mucha gracia ya que el precio cambiaba si, el cliente se bañaba vestido o sin vestir. Veán, veán el negocio de los baños:

"Baños de Zacarías, pasco de Santa Eufemia. Han dado

JUZGADO DE GUARDIA

● LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Quiere separarse de su mujer porque le pega

YA puedo ganar dinero, ya! Pero es lo mismo tienes agujeros en las manos y eres un caso sin fondo.

—Y tu un mal marido, que te quedas las "horas" para irte de vinos con los guripas de tus amigos.

—Pero si hace que no rasco bola en el barete más de un año... Tu sí que rascas bola en la peñadora, y en el cine, y en la tienda de comer pasteles de merengue.

—¿Que rasco yo bola en el cine si hace que no piso uno desde que repusieron "Don Quintín el amargao"?

—La que ponen todos los días en esta casa es "Don José el amargao" y ese soy, que no se lo que hay que hacer para domarte.

—¡Pepe, no me levantes la voz, que te asacudo!

—¡Margarita, no me repliques que te "santiguo" el pompis con el pie!

—¡Quien fuera mujer para pedir el divorcio y que me hicieran caso!

—No, rico, que contigo tengo el sueldo asegurado. Así es que aguanta, macho, que haberme casao contigo para mí es una renta vitalicia.

Margarita, de 34 años, casada, sostiene frecuentes discusiones con su esposo, José, de 35 años. En ocasiones, llegan a las manos. Y a las sillas. Y a los jarrones... Y, lo pintoresco del

caso resulta ser que ambos afirman que todo ello sucede por el mal genio del contrario. Uno y otro son espíritus de contradicción. El marido, al prestar declaración se lamentó en esta manera:

—¿Por que la Ley no ha de conceder al marido la separación por recibir malos tratos de su esposa? Si esos son nuestros derechos, yo menos los veo muy torcidos. ¡Porque a mí me pega ella, señores! ¡Y no me avergüenzo decirlo! ¡Me da cada paliza que me dobla! ¿Saben que hago yo? Pues me aguanto, porque soy un hombre disciplinado. Pero una cosa que me aguante y otra que esté conforme con una Ley que parece hecha con faldas. Con faldas de Juez o con faldas de lo que sea. Pero con faldas y pensando siempre en la parte aparentemente débil del matrimonio: ¡Ella! Por eso si yo pido la separación, pues ni caso aunque me doble a palos. Pero si ellas te denuncian, ¡las pobrecitas!, con un poco de suerte conceden la separación. ¿Dónde están los derechos del hombre? ¡Yo quiero que me separe de ella porque me pega con frecuencia! Pero ella quiere, claro. Porque yo, aunque pego, pago. ¡Y ella pega y encima vive gratis! Ni la Señal Loren me "cazaba" a mí en segundas nupcias. Claro que, como esa es italiana, a lo mejor le concedían el divorcio si me pegaba. ¡Con las leyes hechas así, jolín, no hay marido que en España rasque bola!

● LA LLAVE DEL CAMIONERO VALE POR UN MANOJO

HACE unos días, sobre las once y media de la noche, Carlos, de 30 años, chófer, fue a recoger su camión que un par de horas antes había dejado aparcado en la Calle Doctor Fleming, viendo con sorpresa que había un hombre manipulando en las baterías del mismo, que estaban situadas detrás de la cabina.

Acercándose al mismo le preguntó de esta manera:

—¿Pero oiga, se puede saber que hace usted mirando lo que no le importa en mi camión?

Naturalmente que no obtuvo respuesta alguna pues el dicho individuo salió corriendo de allí. Su fuga fue velocísima, pero Carlos salió corriendo tras él por el Paseo de María Agustín, alcanzándolo por fin y forcejeando para lograr detenerlo.

Fue entonces cuando el desconocido trató de agredir al chofer con una llave inglesa, pudiendo esquivar el golpe y sujetarle la mano,

colocándolo otra "llave" en el brazo, esta vez inglesa sino de lucha libre y así lo condujo hasta la Comisaría más próxima.

Por el camino el ladrón, que tiene 37 años, casado y mecánico, dijo a Carlos que pretendía llevarse la batería eléctrica de su camión para ponerla a su coche, el que tenía en la Plaza del Portillo, pero que pensaba devolverla al siguiente, pero que cuando lo hacía así tuvo mala suerte de ser sorprendido.

Produjo rotura en los cables y unas tuercas. Llevaba consigo un manojo de diversos tipos de llaves. Después a la hora de la verdad, declaró que se le paró el coche en la Plaza del Portillo como no conseguía ponerlo en marcha, intentando llevarse una batería del camión para ponerla al coche, aunque pensaba devolverla al siguiente. (?)

Mañana, en Madrid

● FUNERAL POR MONSEÑOR MORCILLO, OFICIADO POR EL NUNCIADO

MADRID, 4 (Europa Press).— Mañana a las ocho de la tarde tendrá lugar una misa celebrada por el nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Dadaglio, por el eterno

descanso de Monseñor Morcillo.

El acto se celebrará en la basílica pontificia de San Miguel y ha sido organizado por la Nunciatura Apostólica de Madrid.



Zaragoza hace 100 años

principio el primero de junio y finalizarán el 30 de septiembre.

Precios en pila: Novena con ropa: 30 reales.

Novena sin ropa: 20 reales. Baños sueltos con ropa: 4 reales.

Baños sin ropa: 3 reales. Precios en agua corriente:

Novena con ropa: 10 reales. Novena sin ropa: 8 reales. Baños sueltos con ropa: 1,50 reales.

Baños sueltos sin ropa: 1 real.

Si tenemos en cuenta el valor del real por entonces, resulta que el bañarse, salía un poco carillo.

¡A RETRATARSE!

Lo que más fastidia de un retrato o de una fotografía es salir más feo de lo que en realidad se es. Si uno aparece más guapo se dice que el fotógrafo es un tío majo, que sabe lo que se hace y todas esas cosas... pero como salgamos feos el pobre señor se carga con toda la culpa, culpa que solamente tiene nuestra cara. Por eso los "retratadores" de hace cien años, se anunciaban así:

"Retratos. Son de finura extraordinaria y no envejecen al que se retrata. Por éste nuevo método la persona más exigente, quedará complacida. Único que los hace. Antigua calle de Las Moscas, 9 fotografía".

El domingo en la Misericordia

● NOVILLADA DE CATEGORÍA

El próximo domingo, de lleno en la temporada taurina, cuando empieza a calentarse, los tendidos, sino también el ambiente, que es el fundamental de la fiesta, tendremos en Zaragoza una novillada de la categoría. Para esta ocasión se lidiará ganado de la ganadería de Germán Gervás, divo de prestigio, y que goza de mayor predicamento, los toreros y la afición.

Para lidiar seis ejemplares de Gervás, cuenta la tradición con tres figuras de la taurina: Pascual Mezquita, conocido en nuestra ciudad y que tras conseguir plazas, vuelve a Zaragoza reverdecerlos. Con él, Robles, el magnífico salmantino, que por su propio ocupa el primer lugar, y que actúa como trofeo en todas sus actuaciones. Finalmente, su presentación en el ruedo, un fino malagueño, que precedido de las referencias. Se trata de Ortega, que con sus compañeros de torero, ser el artífice de una tarde en nuestro coso, al que solo falta el torero, estas ocasiones, vuelvan las tardes que vivimos. Confiamos en que así



RUEDA DE PRENSA CON EL ALCALDE

DONATIVO DE LA REINA DE LAS FIESTAS

Tras un largo periodo en el que no se habían celebrado las semanales ruedas de prensa con el alcalde, el señor Horno se reunió ayer a mediodía con los informadores para comentar una serie de temas municipales de actualidad en Zaragoza.

Ya funciona la Oficina de Información en la Casa Consistorial. Ahora, cuando vaya usted al Ayuntamiento, no tendrá que recorrer ese rosario interminable de "No se, pregunte usted en...". También se habló del estado de estudio de los presupuestos extraordinarios en gestión.

Temas de palpitante actualidad fueron los congresos que se celebran en nuestra ciudad y de la "operación asfalto". Los primeros han sido la causa de que se retrase la anunciada exposición de riquezas del Patrimonio Artístico en la Lonja, que se ha trasladado a las Jornadas Culturales de septiembre. Respecto de la segunda de las obras van a ir deprisa. Y, si todo marcha como se espera, en 1972 habrá tercera edición de esta negra, pacífica y bienvenida "operación". En las mencionadas Jornadas Culturales se celebrará la VI Bienal de Pintura y Escultura, para la que el alcalde mostró diferentes bocetos del cartel anunciador.

Naturalmente también se habló del fallecimiento del doctor Morcillo, de la próxima peregrinación zaragozana a Santiago y del gesto de la reina de las fiestas, María Dolores Parra, que, con sus damas de honor, entregó ayer al alcalde 25.000 pesetas para obras benéficas, dinero que se destinará a la Casa de Amparo.

LEA SIEMPRE
"ARAGON/exprés"

problema de forma global y conjunta para toda la zona. Claro que sin perjuicio de que se adopten las medidas urgentes que sean precisas en cada lugar concreto.

Se ha constituido una Comisión de Trabajo formada por el presidente de la Diputación, el delegado de Agricultura, el presidente de la Cámara Sindical Agraria, el Director de la C.H.E. el ingeniero jefe de la Comisaría de Aguas del Ebro, la Jefatura Provincial del Movimiento y los tres diputados provinciales. Ella elaborará un informe de los daños ocasionados, estudiará las obras que es preciso emprender y formulará las oportunas peticiones a la Administración.

CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

Día 3, 7,45 t. Se reúne la Real Academia de Medicina. Bueno, la

verdad es que la sesión científico-literaria de la sociedad, organizada en colaboración la Sociedad Ginecológica del Fbro, no comienza hasta las ocho. ¡Puntualidad señores!

Don Ricardo Horno, tras señalar que es la segunda vez que, en este curso, se celebra una sesión conjuntamente con otra entidad, presenta a don José Antonio Clavero, catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Facultad de Medicina de Salamanca. "Diagnóstico de la insuficiencia respiratoria del feto", es el tema de su conferencia.

Estas insuficiencias son causa la mayoría de las muertes de los niños en el momento del parto o de las subnormalidad posterior. El doctor Clavero ha desarrollado métodos para diagnosticar la respiración del feto en el útero materno y en el momento del parto. Ambos están dando excelentes resultados. La mortalidad y la morbilidad que rodea al parto pueden disminuir considerablemente.

Pocas veces nos han parecido tan justificados unos aplausos.

UNA REPARACION CON RETRASO

Día 4, 8,30 m. Los picos han comenzado a hacer el agujero. Son los obreros de Vialidad y Aguas del Ayuntamiento. Están haciendo las obras necesarias para corregir una avería en la tubería de suministro de aguas. Avenida de Cataluña. Junto al número 119. La zona es industrial. Hay bastante movimiento a esta hora. La gente marcha al trabajo. Los vecinos observan los trabajos.

— ¡Ya era hora! ¿Saben?
— ¿Que si sabemos qué?
— Pues que la fuga de agua llevaba manando desde hace más de dos semanas. Sí, sí. Más de quince días saliendo el agua a borbotones de la tierra (Así, entre paréntesis, les diremos que no hay aceras pavimentadas) y como si nada. Hasta hoy, ya ven.
Más de quince días saliendo el agua de una cañería rota.

BENEDICTO, en la Caja de Ahorros de la Inmaculada



liberación de tal pie forzado. Pero como los modelos antiguos nos rodean, y el gusto por lo narrativo es instintivo, y el nivel de educación estética del espectador es bajo, no es ilógica la inercia del gusto que se vuelve siempre al modo de hacer de antaño.

Pues bien, con todo lo que ha cambiado la estética europea desde el impresionismo, no les

resultará incongruente llamar arcaísmo al empleo de fórmulas pictóricas anteriores al mismo, y además con clara intención de imitación, como en "Patio", de iluminación holandesa del XVII, pero obtenido por veladuras, o las clásicas alternancias barrocas de luces y sombras en profundidad, en los núms. 2 y 4. Cualidades y empeño, no le faltan, como se vé en el buen efecto lumínico y constructivo de "Plaza de Tomase" y el interés por la pasta de la "Vista de Torla". Dentro de este gusto por los antiguos en hechura y espíritu, destaca la frescura de los apuntes 6 y 15, y el intimismo del 3. No es recomendable la tendencia a la resolución académica y formularia que se evidencia en el núm. 5, y algo menos en el "Puente de Piedra", y el escaso sentido de los verdes en muchos de los pequeños formatos.

Si Benedicto procura imbuirse del espíritu del tiempo en que vive, puede confiar en que sus buenas cualidades y oficio le servirán para no perder el rumbo, y valorarse en función de lo que haga él, no en función de lo que otros hicieron antes.

ARANSAY

CIUDAD SOCIALIZADA A 200.000 PTAS. EL RIÑÓN

AGOZA. Día 4, 0'00 h. ("ARAGON/exprés").— Hay tan humanas que, aunque no ocurran por estas tierras, son comentadas. Hoy vamos a referirnos a Canarias, de Las Palmas, Esperanza Morales Melián, necesitaba un trasplante de riñón. Pero no había forma de hacerlo un donante apropiado. Su padre tuvo que hacer un anuncio a través de la prensa, ofreciendo 200.000 pesetas por un riñón que su hija necesitaba. La llamada ha tenido su eco y ya se han hecho tres ofrecimientos de otros tantos órganos, de los cuales se ha aceptado uno totalmente desinteresado. Si los riñones ofrecidos son compatibles con el organismo de Esperanza, ésta salvará la vida.

Se viene a la memoria ahora una fotografía, a toda página y en la revista "Life". Un señor con cara seria y circunspecta, sosteniendo una serie de extraños objetos poliédricos, aparentemente, de un color entre rosáceo y anaranjado. Era un banco de órganos de la U.R.S.S. Mediante sistemas de congelación, los cuadros médicos soviéticos disponen, en el momento preciso, del órgano adecuado a las necesidades. ¿Se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria?

¿Se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria? ¿Se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria? ¿Se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria?

Si este buen canario no hubiera dispuesto de ese riñón, ¿se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria? ¿Se hubiera planteado en Vladivostok, ponemos como ejemplo, el problema de Las Palmas de Gran Canaria?

AGUAS DE LA RIADA DEL JALÓN Y DEL JILOCA

Ha terminado la reunión del Gobierno Civil. Es ahora, cuando las lluvias han cesado y las aguas han vuelto de nuevo a su cauce, cuando pueden comenzar a evaluarse las pérdidas ocasionadas por las recientes inundaciones en la comarca de Calatayud.

Han asistido, con el gobernador, el presidente de la Diputación y representantes de los organismos directamente interesados en el problema, así como de los pueblos que han sufrido los efectos de las aguas. Todos han tenido audiencia. Al final se ha acordado plantear el

PRIMAMENTE ESTRENO EN ESPAÑA NATURALMENTE EN CINE GOYA APASIONANTE FILM ITALIANO



PIGALLE... BARRIO PROHIBIDO

GINO CERVI - RAYMOND PELLEGRIN - LILA KEDROVA
DIRECTOR MARIO LANDI • TECHNICOLOR • PANORAMICA
GRAN CREACION DE GINO CERVI
Y LILA KEDROVA

Encargo de localidades en taquilla

CINCO VILLAS expres

Corresponsal - delegado: Faustino LABORDA SAGASTÉ
Olvido, 7 - Tel. 799 - EJEJA DE LOS CABALLEROS
SE PUBLICA LOS VIERNES

Sería de desear que...

... los padres de algunas jovencitas de corta edad y menguados e crúpulos morales secundasen y diesen por buena la labor que vienen desarrollando nuestras autoridades eclesiásticas y civiles en pro de una juventud de mejores y más sanas costumbres... Resulta de muy mal gusto y es muy pecaminoso el hecho de que algunas chiquillas menores de edad pretenden divertirse "a lo mujer" en ciertos lugares de diversión... ¡Ojo con las niñas, señores padres! ... ¡Y menos discotecas y más bibliotecas, niñas!

... el día 20 de este mes de Junio, a las 5,45 de la tarde, el Coso Turino de Ejeja registrase la mayor entrada de su historia para que nuestro novillero, Miguel Peropadre "Cinco Villas", que lidiará 5 novillos-toros él solito, contase con el apoyo moral y material de todos los suyos en una prueba tan difícil... Creemos que el chaval se lo merece... ¡Ayudémosle!

... al adecentamiento de calzada que, en estos momentos, se lleva a cabo por las calles de algunos sectores de Ejeja de los Caballeros, se sumará también el de la calle Oliva Alta y el de las escaleras de acceso a la calle Herrerías desde la "Cuesta de la Fuente". Lo mismo decimos y deseamos para los lados reservados a los peatones que no han quedado en unas condiciones muy propicias para el tránsito normal de los viandantes del sector "Lázaro Miana"

EL AJEDRECISTA de los OJOS CERRADOS



Partida de ajedrez jugada en días pasados en los salones del Casino España, de Ejeja de los Caballeros

Antonio Medina jugó simultáneamente a 18 tableros, entre los cuales, uno lo jugó a ciegas y fue defendido por D. Jesús Villasana, que consiguió tablas, siendo ganados los restantes tableros por el Sr. Medina. En la foto los Sres. Medina y Villasana comentan la partida empatada.

Fue muy espectacular la partida que ha despertado gran interés en la afición de la localidad.

(La partida a ciegas la hizo a base de, cuando le correspondía el turno a este tablero, el Sr. Medina pedía la jugada al Sr. Villasana, que se encontraba retirado del grupo de jugadores y cuando éste le cantaba la que hacía era contestado por Medina el cual no se acercaba al tablero para nada. El Sr. Villasana movía todas las fichas).

CREDITOS AGRICOLAS PARA MAQUINARIA Y RECOLECCION

Oficinas en:

EJEJA DE LOS CABALLEROS -
BARDENA DEL CAUDILLO -
BIEL - ERLA - LUNA -
SIERRA DE LUNA -
SOFUENTES - SOS DEL REY
CATOLICO - UNCASTILLO -
TAUSTE



CAJA DE AHORROS
Y MONTE DE PIEDAD DE
ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

NO HAY PROBLEMA ESCOLAR

- SOLO EN "MATERNALES" SE HAN RECHAZADO ALGUNOS NIÑOS
- Importantes mejoras en el grupo "Miguel de Cervantes"

Por lo que tenemos oído, creíamos que, al igual que ocurre en otras poblaciones españolas, existía en Ejeja de los Caballeros problema escolar. Pero no es así, nos ha dicho convencido don Joaquín Cía Cubeñas, director que es de las Escuelas Graduadas.

-Ni un solo niño o niña de todos cuantos solicitaron ser matriculados en los dos centros que yo dirijo, quedaron sin escolarizar por falta de plaza en el presente curso.

-Entonces, ¿por qué se lamentan algunos padres de que no le son admitidos sus hijos?

-Bueno, eso puede ocurrir, en todo caso, en la llamada "sección maternal", pero no así en las de párvulos y de ahí para arriba.

Como hemos dicho, don Joaquín Cía Cubeñas, es director de las Escuelas Graduadas de Ejeja de los Caballeros. Son dos centros escolares, uno denominado "Allué Salvador", para niñas, y el otro "Miguel de Cervantes" para niños. Ambos grupos escolares quedan separados, el uno del otro, por una calle de unos cien metros de longitud. En el "Allué Salvador" es donde hemos conversado largamente con nuestro personaje que nos sigue diciendo:

-Yo entiendo por problema escolar aquel que, por la circunstancia que sea, no permite escolarizar a los niños en edad de iniciarse en las primeras letras o de cultivarse en la primera enseñanza. El hecho de que en la "sección maternal" no se puedan atender todas las solicitudes de ingreso que nos llegan, no quiere decir que exista problema escolar. Además, incluso este pequeño problema de escolarización de bebés, quedará resuelto para el próximo curso; de ello pueden estar bien seguros los padres de Ejeja.

-Desde hace algún tiempo venimos observando que en el grupo "Miguel de Cervantes" se llevarán a cabo importantes mejoras. ¿Quiere hablarnos de ellas, don Joaquín?

-¡No faltaba más! Las mejoras, que ya tocan a su fin, han consistido en ampliación y restauración del viejo edificio... Con la ampliación hemos ganado cuatro grados que luego se destinarán a párvulos y otros tantos huecos en la planta baja que de momento, están habilitados como aulas de



Grupo escolar "Miguel de Cervantes" de Ejeja de los Caballeros, ampliación y restauración está a punto de finalizar. Su capacidad alumnado es de 350 plazas. (Fotos Sagasté)

primera enseñanza. Y con la restauración nos ha llegado, al antiguo edificio, cubierta nueva, revestimiento de paredes interiores, pavimentación del suelo de aulas y pasillos, nuevo sistema de alumbrado y calefacción, modernos servicios de higiene y la total pavimentación de los 1.300 metros cuadrados de superficie de que consta el patio de recreo, en el que, también se van a crear 3 pistas deportivas, una de balonmano, otra de baloncesto y otra de tenis.

-Por lo que ya tenemos comprobado y por todo cuanto nos cuenta nuestro amable interlocutor, estamos viendo que la restauración, a modo de reforma, es importante, magnífica. Es de suponer, por lo tanto, que el desenvolvimiento escolar será también distinto de ahora en adelante. ¿No es así, señor Cía?

-En efecto. Con la entrada en vigor, de la Nueva Ley de Enseñanza, todo cambia. Una de las pruebas de que esto es así la vamos a encontrar, precisamente, en estos grupos escolares que, de ahora en adelante, estarán llamados a impartir todas aquellas enseñanzas que corresponden al primer ciclo de la Enseñanza General Básica. El segundo ciclo tendrá su desarrollo en las Concentraciones Escolares levantadas al efecto, si bien aquí, en nuestros centros actuales, y hasta tanto se construye la proyectada Escuela Hogar Comarcal, se harán los dos ciclos.

-Entonces hemos de pensar que estos grupos que usted dirige han de necesitar, forzosamente, un nuevo material escolar, y hasta un profesorado especial ¿O no?

-Así es; aunque los profesores especiales, serán, por ahora, algunos de los maestros adscritos a esta misma Escuela, ya que para ello han hecho unos cursos de preparación y capacitación que les permitirá llevar adelante la nueva empresa pedagógica. En cuanto al material escolar, también habrá de sufrir cambios notables si nos hemos de adaptar al nuevo sistema de enseñanza. De todos modos, adelantemos ya que, en la actualidad, contamos para la formación profesional del niño, con una moderna imprenta y con una buena biblioteca.

-Y el mobiliario, ¿no va a quedar un poco anticuado?

-Sí, eso es lo que va a desentonar un poco al lado de

tanta innovación. Esperamos que la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria sepa de ello y nos renueve el mobiliario que, por cierto, tenemos ya bastante deteriorado.

-Los gastos originados con las obras de transformación del grupo escolar habrán sido cuantiosos. ¿Quiénes sufragados?

-Pues te diré; Yo me atrevería a decir que mejora es obra exclusiva del alcalde de Ejeja, don José Pallarés. El fue el que se preocupó de que naciera el problema escolar para lograr tan buen propósito, ideó la ampliación. Después surgió la necesidad de ir a la restauración del edificio ya existente y ello se volvió atrás por el alcalde. El costo de todo que ha supuesto una inversión de 4 millones de pesetas corrido a cargo del Ministerio de Educación y Ciencia (1.500.000 Ptas.) Ayuntamiento de Ejeja (2.500.000 Ptas.) con los datos, creo que sobrará clase de comentarios favorables.

Habíamos dado por concluida nuestra conversación con don Joaquín Cía Cubeñas, y cuando nos despedimos de él, nos oímos decir:

Yo digo, esta mejora es obra exclusiva y personal de don Juan José Pallarés y no digamos nada de señores Cuartero, Martínez Alfonso Martín, secretario interventor.

UN MINUTO UNA ACLARACION

En el número de viernes, de las Villas/Expres comencé a escribir un artículo que me costó mucho. Fue en la intención de hacer un homenaje a don Codorniu -doble homenaje- de la Viviana de la Viviana. Pasa el tiempo y me he dado cuenta de que la realidad es el día de hoy, como se ve por el ejemplo de Juan, como se ve por el ejemplo de Juan. Reconocemos nuestro error y nos damos cuenta de que una nota de despedida a don Codorniu es una nota de despedida a don Codorniu. José!

"ARAGONIA" Se vende en EJEJA DE LOS CABALLEROS de España.

La TORRE de BABEL

BOXEO

Ha despertado enorme expectación la velada de esta noche en el Gimnasio Polideportivo, que organiza la Empresa BER-VI, bajo el control de la Federación Aragonesa. Se presenta en Zaragoza el fabuloso Dum Dum Pacheco, que sentencia todos sus combates por la vía rápida, enfrentándose a nuestro campeón aragonés, Peña. Dificilísima prueba para el paisano, que esperamos y deseamos resuelva lo más dignamente posible. El resto de combates también ha merecido la aprobación de los aficionados. Se adivina el lleno en el Polideportivo.

AL ROJO VIVO

El partido del año y de bastantes años se celebrará mañana en la localidad turolense de Andorra, donde el Calvo Sotelo recibe al Osasuna, en un momento verdaderamente dramático y trascendental para los dos clubs. El Osasuna puede salir campeón del "Luis Arias", adjudicándose los dos puntos, en cuyo caso el Calvo Sotelo podría descender a Primera Preferente, caso de producirse un triple empate a puntos con el Chantrea y Real Unión de Irún. Primas fabulosas de terceros y emoción a raudales. Al rojo vivo.

POSIBILIDADES

Mañana termina el Torneo de Liga, referido a nuestro II Grupo de Tercera División. Tanto en la cola como en la cabeza pueden ocurrir todavía muchas cosas, a pesar de que solo falta una jornada por disputarse. Por ejemplo, si el Real Unión de Irún, (perdiendo con el "Sanse" en Atocha), Calvo Sotelo-Andorra (perdiendo con el Osasuna en el Luis Arias) y Chantrea (ganando en su terreno al Salamanca), empatan a puntos, descendería el conjunto turolense. En la cabeza, con triple empate, (Palencia, Osasuna y Valladolid), que también puede darse, ascendería el Palencia y promocionaría el Osasuna. Muy interesante.

EN CASA DEL HERRERO...

En la pequeña pantalla, el miércoles pasado, observamos con expectante interés las evoluciones de Panathinaikos griego, conjunto finalista de la Copa de Europa, en el que triunfa como entrenador Ferenk Puskas, tan conocido del público español. Jugaron bien los griegos, muy bien en diferentes fases del partido; poseen técnicas, dominio de balón, sentido posicional y visión de la jugada, además de una excelente preparación física, pero fallan lamentablemente a la hora de apuntillar a su rival. Al Panathinaikos, pues, le falta lo que le sobraba a Puskas, prodigalidad de remate, potencia en remate, facilidad para golpear. En casa del herrero....

PESCA

La Sociedad deportiva de pescadores zaragozanos, muy diligente y entusiasta siempre, organiza para mañana domingo una excursión al Mar de Aragón (Caspe); para el día diez el concurso social y por equipos en el río Ebro, en las zonas comprendidas entre el Puente del Pilar y la desembocadura del Gállego, con diecisiete premios para el número de piezas más elevado y tres para las de mayor tamaño (deben sobrepasar el peso de 1,500 kg.). Además para el día trece también han programado otra excursión, al pantano de Tormos. Programa muy variado y por demás interesante.

Enrique PEYRONA

la PRIMER ALINEACION OFICIAL del ZARAGOZA?



Una persona muy allegada al Real Zaragoza estaba que había en el club jugadores para una magnífica campaña en la Segunda División. Rogó que no se diera su nombre. Pero uno de los jugadores que podían componer el equipo que consideraba podía hacer una buena temporada de Liga.

La alineación según él, sería ésta: Nieves, Aguieta, Ruiz Igartua, Vallejo; Molinos, Aguieta; Martín, Planas, Ocampos, Duñabecitia y...

que estaban escuchando el parecer también el suyo. Unos en pro y otros en contra de la citada formación. Que si no se tiene jugadores fríos en el equipo. Hay que entregarse totalmente. Que hay que llevar al cuadro zaragozista más juventud. que había para todos los gustos.

¿Nuestra opinión? Que el Real Zaragoza fichará nuevos jugadores. Y que los nuevos serán de los que busquen la titularidad.

En la formación que se menciona no existe ningún jugador nuevo. Y esos van a contar el año que viene.

Esa al menos es la opinión más generalizada. Pero ya vemos como los hay que sin nuevos fichajes se atreverían a llevar adelante la nueva y difícil temporada que se avecina.

Antonio MOLINOS

UN COMPLICADO FINAL DE TERCERA DIVISION

El Huesca salvado del descenso automático

No cabe duda que la Liga ha tenido este año interés hasta el final en sus distintas divisiones.

En Primera se resolvió en el último encuentro, alcanzando el título de Campeón un Valencia, cuyo título pudo irse para otros clubes.

En Segunda se mantiene el interés y la emoción aún. Betis, Burgos y Córdoba han pasado a Primera. Y sin embargo Rayo mantiene esperanzas, hasta el último momento.

Y en Tercera, particularmente en nuestro Grupo II, tanto en el grupo de cabeza como en el de cola, existe la emoción hasta el final. El Tenerife ha ascendido. Para los puestos de promoción se hallan Osasuna, Valladolid y Palencia. El Huesca se ha salvado del descenso automático.

El Osasuna se desplaza a Andorra, donde le espera el Calvo Sotelo precisado de un empate por lo menos. Amenaza al Chantrea con 31 puntos. El Real Unión de Irún con 33. Y de dar se un triple empate el perjudicado sería el Calvo Sotelo por el gol average entre los tres.

Es decir que, el equipo aragonés tiene que hacer todo lo posible por ganar y Osasuna se encuentra en la misma necesidad, pues el Valladolid y el Palencia le siguen en el deseo y en posibilidades.

El ambiente creado alrededor de este encuentro de Tercera División, es realmente extraordinario. De Navarra se desplazará un gran gentío. Incluso de Zaragoza, los navarros residentes aquí creemos que se desplazarán dos autobuses. Así lo ha manifestado ese gran navarro que es Jesús Busto.

Tampoco el Calvo Sotelo estará sólo. Los aficionados aragoneses también apoyarán a los andorranos. De la comarca acudirán a Andorra a alentar a su equipo. Y también de Zaragoza se desplazarán bastantes aficionados para animar a los aragoneses, que necesitan puntuar en este último partido.

En fin. Un complicado final de la Tercera División. Particularmente en lo que a este segundo grupo se refiere.

M.

Moda de baño

Todo lo que usted soñó para su equipo de baño



Fabulosa variedad de bikinis y bañadores de línea modernísima. Audaces. Estilizados.

En originales estampados de fondo oscuro contrastado con brillantes colores. De tejidos elásticos que afinan.

Galerías Preciados

En España y en el mundo

SUCESOS

MULTAS POR CONTRABANDO

MADRID, 4 (Europa Press).— El Tribunal de Contrabando de Barcelona, ha impuesto varias multas cuyo valor total asciende a 2.034.622 pesetas, según dos resoluciones que publica hoy el "Boletín Oficial del Estado".

MUERE EN ACCIDENTE EL REJONEADOR ANTONIO MOREDA

MADRID, 4 (Europa Press).— El rejoneador Antonio Moreda de cincuenta años de edad, ha fallecido en accidente de tráfico ocurrido en el kilómetro 6,100 de la carretera de Irún.

Cuando regresaba de la finca que posee en Algete su coche chocó con otro vehículo, trasladado a la ciudad sanitaria La Paz, falleció a los pocos minutos de su ingreso.

Nuevos datos sobre el asesinato de Robert Kennedy

AL PARECER NO SOLO SIRHAN DISPARO CONTRA EL SENADOR

LOS ANGELES, (FE. UU) 4, (Efe).— "Existen indicaciones de que una segunda persona pudo haber estado en el hotel Ambassador con las mismas intenciones que Sirhan cuando ocurrió el asesinato", declaró ayer el abogado defensor del asesino del senador Robert Kennedy, Sirhan Sirhan, Lucke Mckissack. "Hay indicios —añadió— de que se disparó otra arma, derivados de los análisis criminológicos que parecen apuntar la posibilidad de que hay "otra bala" distinta a las utilizadas por la pistola de Sirhan entre las que se extrajeron del cuerpo del senador. Al parecer, la bala a la que se refiere el abogado pertenece al calibre 38, mientras que las de la pistola que utilizó Sirhan era del 22.

AQUI CAYO EL AVION -NODRIZA DE LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS



MADRID. — Restos de un avión de las Fuerzas Aéreas Americanas tipo KC-135 Stratotanker que se estrelló en Centenera (Guadalajara), cuando se dirigía a la Base de Torrejón, procedente del Mediterráneo para repostado a varios cazas en vuelos de "rutina". Los cinco tripulantes perecieron en el accidente. (Foto: Efe)

PALAFOX

HOY: ESTRENO ¡EXCEPCIONAL!

LA PRIMERA PELICULA QUE HABLA CON SINCERIDAD Y VALENTIA SOBRE LA VERDAD HUMANA DEL PROBLEMA VIETNAMITA



WARNER BROS. presenta

HOA BINH

PAZ EN VIETNAM.

Un niño tiene que aprender pronto a sobrevivir... antes de que sea demasiado tarde



EN COLOR

Una producción GILBERT DE GOLDSCHMIDT. Basada en la novela "La Colonne de Cendres" de Françoise Lorrain. Dirigida por RAOUL COUTARD. Medelne Films, S.A., Parc Films, Les Productions de la Gueville C.A.P.A.C.

PELICULA PROPUESTA PARA EL "OSCAR" 1971 A LA MEJOR PELICULA EXTRANJERA

5-7-9-11

(Mayores de 14 años)

DESTROZAN UN HOSPITAL PORQUE ENTREGABAN UN CADAVER

Bogotá

BOGOTA, 4 (Efe).— El hospital de la población de San Diego de Cerete, en el departamento de Córdoba, en el norte de Colombia, fué atacado a tiros y pedradas por varias personas, como reacción de los familiares de Julio Padilla Hernández, que horas antes había fallecido a consecuencia de un lance con la policía.

Los familiares del difunto se trasladaron al hospital a reclamar el cadáver, que les fué negado debido a que todavía no se había practicado la autopsia que ordena la ley.

Fuó entonces cuando se produjo el enfrentamiento entre los pocos policías de la población y los familiares y amigos de Padilla Hernández.

Los enfurecidos destruyeron los pasillos, hidratación, sala de depósito de cadáveres y sección de vías respiratorias. Las líneas telefónicas y energía fueron seccionadas.

Diecisiete personas fueron detenidas y fué un toque de queda a partir de diez de la noche.

APARECE OTRO CADAVER EN EL HUECO DE MELOCOTONEROS

YA SON 24 LAS VICTIMAS DEL SOSPECHOSO

LOS ANGELES, 4 (Efe).— El cadáver hallado ayer en la ribera del río Teather, cerca de Yuba, el número veinticuatro desde la semana pasada, era el de un hombre asesinado hace alrededor de un mes, dijo el Sheriff, Roy Whiteaker. El lugar donde fue hallado, a unos cien metros del río, en la misma huerta de ciruelos y melocotoneros de donde fueron desenterrados los veintitrés anteriores, servirá de punto de referencia para la búsqueda de nuevas posibles tumbas, al estudiar las fotografías tomadas de las orillas del Teather desde un avión equipado con cámaras de rayos infrarrojos.

El sheriff, informó también que un equipo de sus hombres irá hoy a excavar en una depresión, a unos cuatrocientos metros de donde fue hallado el cadáver ayer, donde se sospecha que puede haber un nuevo enterramiento.

El principal sospechoso de los asesinatos, contratado de mano de obra legalmente nacido en Méjico, se declaró culpable y inocente de los delitos.

El doctor Joseph Catton, psiquiatra de la Universidad Standord, estuvo con el sospechoso durante dos horas y media con el fin de que se declarara culpable de la prisión del condado.

El psiquiatra dijo que había estado con Hankins quien le había designado para que fuera a Corona, pero se negó a expresar su opinión respecto a la salud mental del sospechoso.

Corona estuvo internado durante un mes en un hospital el año mil novecientos sesenta y seis aquejado de alucinaciones y de una paratuberculosis padecía esquizofrenia.

TERRORISMO en PORTUGAL

...BOA, 4 (Crónica de Adolfo Lizon, la agencia "Ffe").— Portugal está viviendo uno de los momentos más delicados desde hace 45 años.

En las últimas semanas se están haciendo una serie de atentados que culminaron ayer con el asesinato de los comunistas para impedir la realización de las reuniones de la O.T.A.N.

Desafortunadamente fracasó, pero la O.T.A.N. ya tiene los hilos en su mano de los elementos del Partido Comunista portugués que intervinieron en el atentado. Pero a lo que nos queremos referir en este momento es a otra cosa de importancia marginada con el caso O.T.A.N. pero que ocupa la atención del país.

El Ejército ha pedido que se realice la revisión del proceso del capitán cubano Rodríguez Peralta.

REVISIÓN DE NOGUEIRA

Se recordará el capitán cubano Rodríguez Peralta fué hecho prisionero por las fuerzas portuguesas en Guinea con la O.T.A.N. en la mano y los planes del atentado realizados y por realizar en el atentado. Después, pasó meses en el extranjero y en la cárcel y, por fin, se le

- LA SERIE DE ATENTADOS HACE VIVIR A LA NACIÓN EL MOMENTO MAS DELICADO DESDE HACE 45 AÑOS.
- EL EJERCITO PIDE LA REVISIÓN DEL PROCESO CONTRA UN CAPITAN CUBANO.

juzgó en el Tribunal Militar de Lisboa, siendo condenado a dos años y medio, de los cuales, como ya había pasado 15 meses en la cárcel, resulta que no le quedaban más que otros quince. Todo esto está relacionado con la actitud adoptada por el Ejército y lo que hoy se comenta en Lisboa es la destitución del general Reymon Nogueira.

Las razones por las que fuera destituido el jefe de la Región Militar de Coimbra, la tercera del país, están en un discurso que pronunció con motivo de la visita del nuevo jefe del Estado Mayor del Ejército.

En él, dijo que los portugueses están sumamente preocupados con cierto número de problemas que día tras día se

les presentan y contribuyen para ese estado de espíritu y señaló seguidamente los que, a su juicio, considera como más relevantes.

CRIMENES RIDICULAMENTE CASTIGADOS

Estamos viendo —dijo— que son juzgados y absueltos o ridiculamente castigados crímenes, que, sin exageración, pueden ser considerados como de lesa patria. Es un hecho que personas investidas en altas funciones y mandatos, que les fueron entregados por la nación en votación que pueden considerarse plebiscitos, no contribuyen de ningún modo para que este estado de espíritu se

atenúe o dejan de existir dudas sobre el futuro de la integridad nacional, y mientras esto ocurra, el peligro de que yo hablo y que afecta directamente a la unidad nacional, existe.

Finalmente, los portugueses andan atentos y preocupados con estas discusiones en torno a la propuesta de la reforma de la Constitución.

OBRA DE SOLDADOS

Nosotros los militares —agregó el general Nogueira— que tuvimos el privilegio de decidir la integridad nacional, no consentiremos que se deteriore un mandato indeclinable de la nación y de la historia, porque, como dijo un gran militar portugués: "Esta reunión es obra de soldados y nosotros queremos que continúe así, y este mandato y este sentimiento nos es renovado normalmente por aquellos que se batieron en ultramar y por aquellos que mueren con las armas en la mano, defendiendo el territorio nacional. Este discurso no puede ser más concreto ni más explícito. Ello explica las tensiones del Portugal de hoy.

Y terminamos como hemos empezado, diciendo que Portugal, en esta semana atraviesa probablemente, la crisis más acentuada de los últimos 45 años, es decir, desde que Oliveira Salazar tomó en sus manos el timón del Poder.

GUÍA UNIVERSITARIA

Resumen del centro GUIA del Instituto de Obras Docentes del Movimiento

SEGURO ESCOLAR - 3

GENERAL

En las prestaciones del Seguro Escolar por Orden Ministerial de marzo de 1958.

Indicada para la asistencia quirúrgica de las afecciones siguientes:

Intestino y aparato circulatorio.
Tránsito digestivo.
Genitourinario.
Ginecología.
Aparato locomotor.
Oído y médula. Pulmón.

ESPECIAL

Carácter graciable: Riñón artificial, Fisioterapia, Radioterapia, Cirugía y Radiumterapia.

PRESTACIONES

Estudiantes ya indicados en el capítulo 1. que precisen ser atendidos quirúrgicamente y que acrediten la continuidad de sus estudios académicos con referencia al año anterior al que se produce la prestación.

SERVICIOS

Atención de diagnóstico.
Atención de alojamiento y manutención en cualquiera de las clínicas de convenio con la Mutualidad, o en la clínica que no desee.
Atención médica completa (con acuerdo a las tarifas establecidas).
Atención farmacéutica completa.
Atención de quirófano.
Atención de viaje o traslado desde el domicilio del enfermo hasta el hospital, así como el regreso será por cuenta del estudiante.

OPCIONES

El asegurado puede elegir entre los especialistas que tienen convenio con la Mutualidad. Pero se puede elegir cualquier otro facultativo, pero en este caso la Mutualidad solo abonará los honorarios de sus tarifas.

REQUISITOS

Atestado de prestación.
Atestado de haber satisfecho la cuota del Seguro.
Certificado de Nacimiento, o D. N. I. o Libro de Familia.
Certificado académico.
Atestado médico oficial, expedido por el facultativo que vaya a intervenir o haya realizado la intervención especificando diagnóstico, clase de intervención y sanatorio.
Atestado de historia clínica y elementos de diagnóstico, tales como radiografías, etc.

NOTAS

La prestación debe ser solicitada antes de realizarse la intervención quirúrgica, salvo en casos de urgencia, por lo que en éste último caso las prestaciones abonadas por el estudiante con motivo de la intervención quirúrgica debe reclamarse ante el Instituto Nacional de Previsión en el plazo de dos meses a contar del alta definitiva. Entonces deberá aportar los justificantes y facturas pagadas.

Caracas

- SE INCINERAN REVISTAS Y LIBROS PORNOGRAFICOS

CARACAS, 4 (Ffe).— La policía inició una campaña contra publicaciones pornográficas, decomisando ocho mil ejemplares de revistas y dos mil discos, material que será incinerado hoy en la plaza Sucre del sector de Petare, según informaciones dadas por portavoces de la Prefectura de la capital federal.

El prefecto del departamento, Gabriel Lugo, manifestó que también fueron decomisados tres mil folletos pornográficos. Previamente había pedido a editoriales y distribuidoras que se abstuvieran de comerciar con publicaciones pornográficas, que serán retiradas de los puestos de venta.

Perú: EL GENERAL ARTOLA, DESPLAZADO

LIMA, 4 (Ffe).— Desplazado y políticamente liquidado, se considera en Lima al general Armando Artola Azcarate, ex-ministro del Interior que protagonizó el reciente incidente con la Iglesia Católica, al decretar la prisión y pretender el procesamiento del obispo auxiliar de Lima —para los suburbios— Luis Bambaren.

La opinión de los observadores se desprende de las declaraciones formuladas en la noche del miércoles por el presidente de la República —cuando el general Velasco convocó a palacio a los periodistas para desmentir los rumores sobre su renuncia o deposición— al decir que el general Artola sería destinado, como agregado militar a alguna embajada europea.

- RIGUROSAS NORMAS DE ETIQUETA

SAN FRANCISCO, 4 (Efe-Upi).— El hotel "Clift", considerado como el bastión de las normas de la etiqueta en San Francisco, indicó ayer que sus normas no serían quebrantadas ni por Burt Lancaster ni por ninguna otra persona.

El actor cinematográfico ha celebrado una conferencia telefónica con sus abogados de Hollywood sobre la negativa del "Clift" a servirle a él y a su hijo, debido a que el cabello del joven Lancaster era demasiado largo.

Veranee en Garidells

10 KILOMETROS TARRAGONA

Carretera de Valls - Se alquilan 2 pisos amueblados:

TRES DORMITORIOS, COCINA, COMEDOR, CUARTO ASEO, TERRAZA, AGUA CORRIENTE Y GARAGE

RAZON: JUAN ARMENGOL DOMINGO Maestro nacional

ALDEA. (Tortosa) - Telf. 45 00 93. De 2 a 3 y a partir 9 noche



PLAZA de TOROS de ZARAGOZA

A las 5,45 en punto de la tarde

GRAN NOVILLADA CON PICADORES

Con permiso de la autoridad, bajo su presidencia y si el tiempo no lo impide, serán lidiados, picados, banderileados y muertos a estoque.

6 HERMOSOS NOVILLOS, 6

de D. Germán Gervas Diez, vecino de Madrid, por los valientes novilleros;

PASCUAL MEZQUITA

(DE VALLADOLID)

JULIO ROBLES

(DE SALAMANCA)

JOSE ORTEGA

(DE MALAGA)

VENTA DE LOCALIDADES: En las Taquillas de la Empresa, Requeté Aragonés, 8. mañana SABADO, día 5 de Junio, de ONCE a DOS y de CINCO a NUEVE. DOMINGO, 6 de Junio, día de la función, de DIEZ de la mañana en adelante. En las Taquillas de la Plaza de Toros, desde las TRES y MEDIA de la tarde.

LOCALIDADES DESDE 45 PTAS. MILITARES SIN GRADUACION: 25 PTS.

VENDO PISO 235.000 PESETAS

C/Iranzo (Sector Fuentes). Razón: Lorente, 10 - Pral. Dcha.

SE TRASPASA LOCAL DE 100² CON DOS GRANDES PUERTAS EN AVENIDA DE GOYA

Razón "ARAGON/exprés" - Teléfono 21 69 83 - Referencia-680

Luz verde para la joven canaria

DESDE DISTINTAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS, SE OFRECEN DONANTES DE RIÑÓN

SANTANDER, 4 (Cifra).— La noticia conocida a través de Radio Nacional de España de que una joven canaria enferma de uremia precisa un riñón, a cambio de lo cual su padre ofrecía 200.000 pesetas, ha dado lugar a que en Santander surjan numerosos ofrecimientos, todos ellos de forma desinteresada.

Algunos de estos ofrecimientos son anónimos, como en el caso de un montañés ex combatiente, propuesto para la Medalla Militar Individual en la Cruzada y padre de cuatro hijos, el cual está dispuesto a ceder su riñón sin recibir retribución alguna. E incluso está también dispuesto a trasladarse a Barcelona para someterse a la operación con el fin de donar su riñón a la joven Esperanza Morales Melian. También un zapatero de San Felipe de Buena, Alberto Duque Castillo —del que se ocupara la misión "Los Formidables"— está dispuesto a entregar uno de sus riñones.

BILBAO, 4 (Cifra).— También en Bilbao hay donantes de riñón para la joven Esperanza Morales Melian. Los donantes vizcainos vizcainos son: un policía municipal de Sestao, cuyo nombre responde a las iniciales E.G.L. y Rosa María García Fernández, profesora de Educación Física de Arrigorriaga.

El policía municipal tiene 47 años de edad y cuatro hijos. "Soy humano y entiendo el dolor de ese padre que ha hecho el ofrecimiento. También yo he tenido enfermedades en la familia y lo comprendo". "Por supuesto, no aceptaría las 200.000 pesetas ofrecidas. Lo hago desinteresadamente".

La profesora de Educación física tiene 38 años, es casada y tiene cuatro hijos. Su familia está completamente de acuerdo. En cuanto al dinero ofrecido, ha manifestado: "Lo aceptaría, si la operación fuese muy costosa o muy penosa para mí".

SALAMANCA, 4 (Europa Press).— "En la vida debemos estar para ayudarnos, aunque sea a costa de ceder un riñón". Con estas palabras, un joven estudiante de 24 años, natural de Sama de Langreo, que cursa estudios de Ayudante Técnico Sanitario en esta universidad, ha hecho el ofrecimiento a un redactor de "La Gaceta Regional", en cuyas páginas se publica hoy una entrevista al respecto.

El joven ha dicho que no aceptará las 200.000 pesetas ofrecidas por el padre de la enferma de Canarias. El donante es huérfano de padre y tiene ocho hermanos, uno de los cuales ejerce la medicina en el Congo.

A preguntas del periodista manifestó que su ofrecimiento no lo hace con fines publicitarios de ningún tipo y a este respecto no autoriza la publicación de su nombre ni apellidos. "Si desean ponerse en contacto conmigo pueden hacerlo a través de "La Gaceta Regional", en cuyo diario dejo mi carnet de identidad".

Agregó que aunque en realidad le han conmovido la edad y sexo de la enferma, su ofrecimiento se mantendría igualmente si se tratase de un anciano.

EL DIA 20, "I MEHARI CROSS DE ZARAGOZA"

Organizan "TORLA, S.A." y CITROEN

Para el próximo día 20 de Junio Automóviles "Torla, S. A." y la Sociedad Española de Automóviles "Citroën", han organizado el "I Mehari Cross de Zaragoza". Un rally turístico de campo a través. Un recorrido aproximado de 40 kilómetros, discurrendo por los Pinares de Venecia y terminos de Cuarte y Torrecilla de Valmadrid.

Podrán participar en ésta

prueba como conductores, todos los profesionales de los medios de comunicación social de Zaragoza, de plantilla o colaboradores.

Ya pueden hacerse las inscripciones pudiendo dirigirse a "Torlasa", Paseo de Las Damas, 21.

Una novedad dentro del vehículo del motor en nuestra ciudad.

CAMPESINOS BRETONES LANZAN UNA BOMBA CONTRA LA POLICIA

Ocho heridos

LORIENT (Francia), 4 (Efe-Reuter).— Ocho policías resultaron heridos ayer en el puerto de Lorient, en Bretaña, por una bomba arrojada por campesinos que protestaban contra los bajos precios de la leche y el encarcelamiento de un miembro del Sindicato de agricultores.

La policía lanzó bombas lacrimógenas para dispersar a centenares de agricultores que se manifestaban ante el Palacio de Justicia de Lorient y en las proximidades de la jefatura de Policía.

La bomba, que contenía trozos de metal y piedras, botellas y remaches de hierro. Algunos de los policías alcanzados por los fragmentos de la bomba han sido asistidos en el hospital. Los agricultores, que reclaman desde hace tiempo más altos precios para la leche, recientemente se han sentido especialmente irritados por una condena de dos meses de prisión dictada contra Jean Carel, un miembro del Sindicato acusado de haber sido uno de los que derramaron la leche de un camión de carga en las calles. Varios campesinos han sido detenidos durante la violenta manifestación, para ser sometidos a interrogatorio.

Lusaka

CUATRO MINISTROS DESTITUIDOS

LUSAKA, 4 (Efe-Reuter).— El presidente de Zambia, Kenneth Kaunda, ha destituido a tres ministros y ha suspendido a otro en una reorganización del Gobierno que había sido precedida de informaciones de una investigación sobre supuesta corrupción en el Gobierno. Uno de los destituidos —que había sido anteriormente suspendido— es Justin Chimba, exministro de Comercio cuyas acusaciones contra otros ministros y funcionarios hicieron que Kaunda organizara una comisión presidencial.

LA BOLSA

Cambios de la sesión de hoy, facilitados por



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

32 Oficinas en Zaragoza

460 Oficinas en 5 provincias y en

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES RESOLVERA TODAS SUS CONSULTAS

BOLSA DE MADRID

BANCOS	Preced.
Bco. Zaragozano.....	941
Bco. Exterior.....	382
Bco. Central.....	855
Bco. Español Cto.....	752
Bco. Hispano.....	704
Bco. Santander.....	756
Bco. Popular.....	780
Bco. Bilbao.....	820
Bco. Vizcaya.....	742

ELECTRICAS

Hidro Española.....	230
Sevillana.....	218,50
Cantábrico.....	220
Eléct. Viesgo.....	206,50
Hidro. Cataluña.....	205
Iberduero.....	290
Reunidas.....	97
Unión E. Madrileña.....	210
Fenosa.....	162
Fecsa 5.000.....	225,25
Fecsa 1.000.....	225,50

MINERAS

Ponferrada.....	133
Duro Felguera.....	66,50

SIDEROMETALURGICAS

A. Hornos.....	88
Auxiliar F. C.....	129

ALIMENTACION

Azucarera.....	150
Ebro.....	690
Aguilas.....	303

QUIMICAS

Petróleos.....	363
Explosivos.....	256
Energías.....	186,50

CONSTRUCCION

Dragados.....	490
Urbis.....	266
Inmob. Metro.....	268
Vallehermoso.....	313

VARIOS

Telefónica.....	279,25
Campsa.....	308,50
Tabacalera.....	298
Astilleros.....	85
Metro.....	191
U. Fenix.....	730
Ahorrofondos.....	1.414,79
Seat.....	504

COMENTARIO

Sesión de bolsa que se ha desarrollado dentro de una calma de los últimos días, manteniéndose el fondo de firmeza en el sector bancario que parece haber iniciado el despeje al cierre.

BANCARIO: Equilibrio en Exterior dinero en el resto.
ELECTRICO: Dinero en Sevillana papel en el resto.
MINERO: Dinero en Ponferrada.
SIDERURGICO: Dinero en Auxiliar, papel en Material.
ALIMENTACION: Dinero en Ebro y Aguila.
QUIMICO: Papel en Petróleos y Explosivos.
CONSTRUCCION: Papel en todos los valores que respaldan Fenix.
VARIOS: Papel en Telefónica, dinero en Tabacalera y Seat.
DERECHOS DE AMPLIACION

Sevillana 45, Viesgo, 25,50, Hispano 300, Santander 122, Metro 38, Unión 50,50, Bilbao 354.

LOTERIA NACIONAL

A TODAS HORAS...

Cafés ORUS



¡ LOS MEJORES !

MADRID, 4. — Premios y numeros a los que ha correspondido el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

CON 20.000.000 DE PESETAS

62.002

Premio especial de 30.000.000 de pesetas a la serie TERCERA de este número

CON 10.000.000 DE PESETAS

56.700

CON 5.000.000 DE PESETAS

69.484 • 62.487

CON 1.000.000 DE PESETAS

65.850 368 10.898 57.256 31.834

CON 200.000 PESETAS. A los números terminados en:

6.351 970 5.474 9.941

CON 25.000 PESETAS. Todos los billetes terminados en:

126, 232, 066, 978, 688, 748 224, 907, 426, 112, 941 600, 085, 233, 458,